

НАДЕЖДА

DURA LEX, SED LEX — СУРОВ ЗАКОН, НО ЗАКОН

Областная
пенитенциарная
газета Кузбасса

Издается с января 1980 г.
(с 1980-го по 1990 г.
«Трудовое соревнование»)
Цена свободная

№ 9–10 (1086–1087)

20 мая 2010 года

65-летию Великой Победы

6 мая 2010 года в ИУ-29 (г. Кемерово) прошла премьера спектакля «Штрафники», по мотивам одноименного романа Григория Свирицкого. Показ был приурочен к 65-летию Великой Победы. На премьеру были приглашены ветераны Великой Отечественной войны.

Этим спектаклем открылся шестой сезон театра-студии «Камелек». В репертуаре театра гоголевский «Ревизор», «Пестрые рассказы» Чехова, «Недоросль» Фонвизина. Театр-студия был создан в 2005 году по инициативе учащихся школы. Идею поддержали преподаватели и администрация колонии.

Спектакль «Штрафники» режиссировал Дмитрий Камалин – бессменный художественный руководитель театра. При подготовке спектакля осужденные, участники школьного театра-студии «Камелек», изучали историю создания произведения, смотрели фильм «Штрафбат». Штрафные подразделения существовали в Красной Армии с сентября 1942-го по май 1945-го. За все время через них прошло 427910 человек. В батальоны направляли провинившихся офицеров, в роты – рядовых и сержантов. Они лишались всех званий и наград, получая новое звание – рядовой штрафной роты или батальона.

В постановке были использованы отрывки более чем из 37 фильмов. Военные сцены на киноленте перемежались с мизансценами в исполнении самодельных актеров.

На спектакле присутствовали студенты Кемеровского государственного университета культуры и искусств, которые после окончания мероприятия приняли участие в обсуждении постановки, высказали свое мнение. Т.Г. Овчарук, старший преподаватель кафедры режиссуры театрализованных представлений и праздников КемГУКИ, отметила, что это первая постановка театра «Камелек», который был создан осужденными самостоятельно, без помощи профес-



сионалов, потому ей было особенно интересно увидеть этот спектакль. По ее мнению, постановка удалась.

Член Общественного совета ГУФСИН по КО Л.М. Губкина, директор Кемеровского областного художественного училища, высказала мнение о том, что театру необходима гастрольная деятельность, поскольку такие замечательные работы должны видеть зрители.

Для Артура Сынбулатова, актера театра, этот спектакль был особенным, ведь на премьеру приехала его мама. Лариса Александровна рассказала, что все постановки театра она имела возможность посмотреть лишь в записи, но то, что увидела «вживую», поразило ее до слез: «Ребята не просто играли, они проживали каждое действие. Радует, что сын нашел себя здесь, он и стихи пишет и в театре задействован. А значит, что-то и для будущей жизни приобретет».

Особую атмосферу в зале создавали ветераны войны и труженики тыла. Играть для них актерам было непросто. Каждый из них и хронику военных лет, и сцены из спектакля смотрел с особым волнением – ведь все, что происходило на сцене, – это было про них, про их войну, в которой они одержали Великую Победу.

Официально

Указами Президента Российской Федерации от 24.03.2010 года помилованы 27 осужденных за совершение преступлений небольшой и средней тяжести, не повлекших тяжкого вреда здоровью, в том числе гибель потерпевших, положительно характеризующихся, не утративших социальные связи, из которых: 23 осужденных по ч. 2 ст. 112, ч. 1 ст. 118, ч. 2 ст. 158, ч. 2 ст. 159, ч. 1 ст. 161, ч. 1 ст. 166, ч. 1 ст. 188, ч. 3 ст. 337, ч. 4 ст. 337 УК Российской Федерации освобождены от дальнейшего отбывания наказания; 4 осужденным по ч. 2 ст. 158, ч. 2 ст. 159 УК Российской Федерации сокращен срок назначенного судом наказания.

Коротко

* * *

Совсем недавно в ИУ-4 было проведено кабельное телевидение, и теперь осужденные могут смотреть по телевизору не только основные каналы, а также спорт, телеканал «Звезда», где показывают военно-исторические фильмы, также музыку и многое другое. Нельзя не отметить, что благодаря этому новшеству стало намного легче проводить информационную работу. Помимо этого в учреждении проводится просмотр DVD-дисков с художественными, документальными и научно-публицистическими фильмами.

* * *

В апреле ИУ-40 посетили сотрудники основанного в 1991 году музея-заповедника «Красная горка». Студенты Кемеровского института культуры с помощью театрализованного представления рассказали об удивительной истории Кемерово. О том, как зарождался город, о первых иностранных колонистах, поднимавших шахтовое производство в начале прошлого века, о том, как город принимал около 30 эвакуированных заводов в годы Великой Отечественной войны, каким прекрасным стал Кемерово сегодня.

Более наглядно о современной столице Кузбасса рассказал документальный фильм о Кемерово, который музейные работники продемонстрировали в завершении своего представления.

Расставаясь со зрителями, сотрудники «Красной горки» выразили надежду на скорейшую встречу с ними, но уже в качестве посетителей музея, а зрители выразили свою благодарность за теплую встречу бурными аплодисментами.

И. Самойленко

* * *

В продолжение традиции знакомства с православными праздниками для несовершеннолетних осужденных СИЗО-3 во время Светлой Пасхальной Седмицы прошло мероприятие «Православный народ празднует Пасху».

С нескрываемым интересом слушали ребята об истории возникновения праздника, о значении торжественных слов «Христос Воскресе!», «Воистину воскрес!», как благоприятно готовятся к этому празднику все православные, чем отличается кулич от пасхи, что символизирует куриное яйцо и почему его окрашивают в красный цвет и о многом другом поведала в своем рассказе библиотекарь – М.В. Казанкова. Услышав ребята в аудиозаписи пасхальный звон колоколов, а также с удовольствием приняли участие в пасхальной эстафете и получили праздничные угощения.

* * *

В апреле в храме святого Николая Чудотворца, находящегося на территории ИУ-4, состоялось венчание двух влюбленных молодых людей. Отец Аркадий дал им благословение, скрепив союз словом Господа. После церемонии венчания в храме состоялось крещение трех осужденных – П. Власова, В. Кузина, А. Кофанова.

С. Сизиков

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая наша страна широко отмечала День Победы в Великой Отечественной войне. Не осталась в стороне и ИК-37, где прошли праздничные культурно-массовые мероприятия. Одним из них стало выступление вокальной группы «Шанс».

Ребята в очередной раз порадовали своих зрителей праздничной программой, в репертуаре этого концерта были произведения о войне, о солдатском братстве, патриотические песни о Родине.

А. Ардатов



ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ

Накануне празднования 65-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне в клубе ИУ-40 прошла встреча с ветераном войны, военным летчиком Евгением Тимофеевичем Шибаловым.

Евгений Тимофеевич поделился воспоминаниями о годах военной юности. На фронт ушел вместе с несколькими одноклассниками. Он был направлен в летную школу, после окончания которой воевал, в составе 370-го отдельного полка ночных бомбардировщиков 18-й воздушной армии. Боевое крещение он принял в небе над Сталинградом. Его юность прошла в кабине бомбардировщика и в ночных вылетах на боевые задания. Тончайшими деталями военных лет был пропитан весь рассказ ветерана. В городе Борисоглебске, где располагался штаб 18-й воздушной армии, летчикам даже пришлось давать импровизированный концерт художественной самодеятельности для местного населения, измотанного ужасами войны.

После освобождения Украины тогда уже старший лейтенант Шибалов был направлен в Новосибирское летное училище, где и застал весть о Победе. Вскоре его полк был расформирован, а он направлен в Самарканд, где несколько лет преподавал в летном училище. Евгению Тимофеевичу удалось полетать на дальних бомбардировщиках ДБ-3Ф, ИЛ-4, который



еще называли «летающей крепостью», и даже на реактивном ИЛ-28.

Своеобразным открытием для фронтовика явилось то, насколько серьезно к его рассказу отнеслись осужденные. С замиранием сердца они внимали каждому слову ветерана. Но при этом не остались безучастными. Осужденный Юрий Копылов прочел стихотворение «О Курской битве», а музыкальная группа «Экспромт» исполнила песни военных лет.

На память об этой встрече Евгению Тимофеевичу вручили сувенирную шкатулку, изготовленную умельцами нашей колонии. Напоследок ветеран призвал всех быть внимательнее к нашему военному прошлому и помнить, что русский народ – великая нация с тысячелетней историей. Всем ветеранам хочется сказать спасибо за их великий подвиг во имя Победы.

